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Podstávkové domy otevřou své dveře i v roce 2026. Majitelé se mohou hlásit do 28. února 

Podstávkové domy, tento jedinečný fenomén lidové architektury česko-německo-polského pohraničí, se 

i letos otevře veřejnosti. Po velmi úspěšném loňském ročníku se chystá další pokračování Dne 

otevřených dveří podstávkových domů 30. května, do kterého se nyní mohou zapojit majitelé těchto 

výjimečných staveb. Přihlášky jsou otevřené do 28. února 2026. 

 

Akce má dlouhou tradici, jejíž počátky sahají do roku 2005 na německé straně hranice. V České republice 

se Den otevřených dveří podstávkových domů koná několik posledních let a každoročně přitahuje tisíce 

návštěvníků. Během jediného dne se obvykle otevřou zhruba tři desítky domů, které by jinak zůstaly 

veřejnosti skryté. 

 

Podstávkové domy jsou typickým znakem krajiny na pomezí Česka, Německa a Polska. Každý z nich 

vypráví vlastní příběh – o místních řemeslech, stavebních postupech i proměnách regionu v čase. 

Smyslem akce není jen nabídnout nevšední zážitek návštěvníkům, ale také posílit povědomí o hodnotě 

tohoto architektonického dědictví, podpořit jeho ochranu a vytvořit prostor pro sdílení zkušeností mezi 

majiteli domů. 

Na organizaci a rozvoji akce se dlouhodobě podílí destinační management Lužické hory, který 

spolupracuje s Nadací podstávkových domů (Umgebinde Stiftung), pořadatelem německé části. V 

uplynulém roce se navíc podařilo propojit další partnery v rámci projektu „Umožnit turistické zážitky v 

krajině podstávkových domů“, realizovaného ve spolupráci s organizací Windmühle a Libereckým 

krajem. 

 

V roce 2026 se do propagace a náboru majitelů nově zapojí také destinační agentura a obecně 

prospěná společnost České Švýcarsko. Díky širší spolupráci a nositelem akce Lužické hory lze očekávat 

pestrou a atraktivní nabídku otevřených domů i letos. 

Den otevřených dveří podstávkových domů proběhne ve dvou termínech – česká část v sobotu 30. 

května 2026, německá a polská část v neděli 31. května 2026. Návštěvníci tak budou mít možnost 

během jednoho víkendu poznat různé podoby podstávkové architektury i krajiny, ve které vznikla. 

 

Jak to funguje 

O podobě zpřístupnění rozhodují sami majitelé. Dům je možné otevřít celý, jen částečně nebo nabídnout 

komentovanou prohlídku zvenčí. Nezáleží ani na stáří či technickém stavu objektu. Ukazuje se, že právě 

domy před rekonstrukcí, v průběhu oprav nebo krátce po nich bývají pro návštěvníky velmi inspirativní a 

přinášejí cenné zkušenosti i nové pohledy na tradiční stavební postupy. 

 

Jak se zapojit 

Majitelé podstávkových domů se mohou přihlásit prostřednictvím online formuláře: 

https://forms.gle/YPEJvorBymAts1Mh9  

 

  

https://forms.gle/YPEJvorBymAts1Mh9
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Kontakt a více informací 

Mgr. Daniela Simandlová 
marketingová manažerka 
České Švýcarsko o.p.s. 
Tel.: +420 725 828 767 
Email: daniela.simandlova@ceskesvycarsko.cz 
 

Zkrácená verze pro web 

Podstávkové domy se v roce 2026 znovu otevřou veřejnosti 

Bydlíte v podstávce? A můžeme ji vidět? Také tento rok se mohou majitelé těchto výjimečných staveb 

hlásit do akce, která pomáhá zatraktivnit náš region, a to do 28. února 2026. 

Den otevřených dveří podstávkových domů navazuje na dlouholetou tradici v česko-německo-polském 

pohraničí a každoročně přiláká tisíce návštěvníků. Akce proběhne 30. května 2026 v Česku a 31. května 

2026 v Německu a Polsku. 

Do organizace a propagace se zapojují destinační společnosti České Švýcarsko a Lužické hory ve 

spolupráci s dalšími partnery. Rozsah zpřístupnění je plně na rozhodnutí majitelů – otevřít lze celý dům, 

jeho část nebo nabídnout komentovanou prohlídku zvenčí. Kompletní informace a přihláška na: 

https://forms.gle/YPEJvorBymAts1Mh9 
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